
1

  Ο Θανάσης Διαμαντόπουλος για τον Ελευθέριο
Βενιζέλο

Media: POLITICAL Page: 7 Published at: 15-11-2024

Author: Surface: 362.64 cm² Circulation: 0

Subjects:

0 θανάσηΈ ΔιαμαντόπουλοΈ για τον Ελευθέριο Βενιζέλο
Ένα από τα πιο ενδιαφέροντα βιβλία που έπεσαν στα χέ

ρια μου είναιτο τελευταίο τού επί δεκαετίες μαχόμενου δά
σκαλου της Πολιτικής Επιστήμης/Πολιτειολογίας, πολιτι
κού αναλυτή και τακτικού αρθρογράφουτης «Political», 
καθηγητή Θανάση Διαμαντόπουλου, μετίτλο «0 Ελευθέ
ριος Βενιζέλος ως πλαστουργός ιστορίας. 0 άν
θρωπος, ο θρύλος, το πολιτικό αποτύπωμα». Ήταν 
πλαστουργός ιστορίας, ανορθωτής, εξυψωτής, 
εκσυγχρονιστής; Ή μήπως κατεδαφιστής, εκθε- 
μελιωτής, οδοστρωτήρας; Πυροδότης των ζωτι
κών δυνάμεων του έθνους ή τροφοδότης των πιο 
ταπεινών ενστίκτων του λαού; Σε κάθε περίπτω
ση... Όποια πέτρα και αν σήκωνες εκείνα τα χρό
νια. τον έβρισκες από κάτω. Πανταχού παρόντα 
ακόμη καιεντη απουσίατου. Μονοπρόσωπη διαιρετική το
μή, που -σχεδόν- ακύρωνε όλεςτις άλλες. Άνθρωπος-μύ- 
θος, για κάποιους θρύλος, νυχτερινός εφιάλτης για άλλους, 
σφράγισε ανεξίτηλα το συλλογικό ασυνείδητο των Ελλήνων 
και θα παραμείνει, στο διηνεκές ίσως, ζώσα ιστορία. Μέ-

γας, μικρός, «Άγιος», «Εωσφόρος», μισούμενος, λατρευό- 
μενος... 0 Ελευθέριος Βενιζέλος... Ένα διαχρονικό μυστή
ριο. το οποίο ο καθηγητής Θανάσης Διαμαντόπουλος προ
σπαθεί να αποκρυπτογραφήσει, με εξαντλητική έρευνα πη
γών και στοιχείων.

Τα σχόλια για το βιβλίο είναι μόνο θετικά: 
«θέτει και απαντά τα σταυρικά ερωτήματα 
της φιλοσοφίαςτης Ιστορίας». Ευάγγελος 
Βενιζέλος.

«Ίσως αναδειχθεί σε opus magnum για 
τον πιο σημαντικό πολιτικό άνδρα... Τούτο το 
έργο θα διαβαστεί και θα συζητηθεί ίσως πε
ρισσότερο από κάθε άλλο. 0 Διαμαντόπουλος 
γράφει προκλητικά, γοητευτικά και εικονο

κλαστικά. Η συλλογική μας ιστορική αυτοσυνείδηση του 
οφείλει πολύ περισσότερα από όσα ακόμη και ο ίδιος φαν
τάζεται». ΠάνοςΛαζαράτος.

«Magnum opus του πολυγραφότατου αυτού συγγραφέα 
και ακαδημαϊκού... Τα γεγονότα περιγράφονται με ευκρί

νεια και αντικειμενικότητα». Χρήστος Ροζάκης. «Magnum 
opus... θα μονοπωλήσει επί μακρόντο ενδιαφέροντης 
ιστορικής και πολιτικής κοινότητας». θανάσηςΧρήστου.
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